
 

Referat af skolebestyrelsesmøde 

Torsdag den 22. februar 2024 

Deltagere:          Forældrerepræsentanter: Majbritt Frost, Sanne Stidsborg 

Sylvest, Mads Engdahl Andersen, Morten Amby Christensen, Julie, Bruno 

Ørsted Jakobsen, Allan Mikkelsen, Marschall, Julie Nyborg Jæger 

Medarbejderrepræsentant: Flemming Abildgaard 

Elevrepræsentanter: Karia Zahl Krogsgaard og Sofie Møller Jensen 

Skoleledelsen: Pernille Rosenkilde (referent), Camilla Byg Smedegaard og Kim 

Højer Hansen 

  

Afbud:        Afbud fra Karia Krogsgaard 

  

1.     Velkommen ved Majbritt  
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Orientering fra: 

Formanden: 

Nyt fra skolerådsmøde. 

o Skoleudviklingsplanen er stoppet. Der arbejdes nu på at man screener samtlige 

skoler for at afklare behov vedr. bygningen. Det betyder, at de færdige planer 

vedrørende nyt H/D - billedkunstlokalet ikke bliver til noget.  

o Der er nedsat en fokusgruppe for, hvordan man guider udskolingselever til 

ungdomsuddannelser, da uddannelsesparathedsvurderingen bortfalder fra næste 

skoleår. Der skal laves en ny systematik i forhold til dette og fokusgruppen indgår 

som led i dette.  

o   Henvendelse fra en forælder angående biodiversitet og udeareal. 

Forældre tilbyder at holde oplæg for bestyrelsen vedr. dette. Skolebestyrelsen 

drøftede henvendelsen. Bestyrelsen ønsker yderligere viden om tankerne bag 

ideen. Skolebestyrelsesformanden kontakter forældrene vedrørende mulighed for 

oplæg.  

o   Julie Jæger er fratrådt bestyrelsen. 

o   Aula - der arbejdes i bestyrelsen med spørgsmål vedr. dette. Formanden afventer 

tilsendelse af arbejdsramme.   

Elevrådet: 

Ikke repræsenteret. 

 

Medarbejderrepræsentanter: 

Ingen bemærkninger. 

 

Skoleledelsen: 

Lederne er blevet bedt om at kigge værdiregelsættet igennem og der arbejdes med dette frem til 

næste skolebestyrelsesmøde. Det er forvaltningen, der ønsker, at vi arbejder med dette. Dette er på 

som punkt til kommende skolebestyrelsesmøde. 

Pernille præsenterede den funktionsopdelte SFO - Se LINK 

https://docs.google.com/presentation/d/1egPMOH-sRpHPCra_iCnP_Kawe8z5ABBa/edit?usp=drive_web&ouid=103019249227162400638&rtpof=true
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Timefordelingsplan 

Kim og Camilla præsenterede timefordelingsplanen. 

Fælles drøftelse af timefordelingsplanen.  

Jf. Folkeskolelovens §§ 16 b, 16 d og 16 e  

Skolebestyrelsen godkender reducering af skoledagen med henblik på yderligere faglig støtte og 

undervisningsdifferentiering for skolens elever via 2-lærertimer. Skolen har dels enkelte årgange 

med mange elever, men også et stort både fagligt og socialt spænd i alle klasser. Det vurderes 

pædagogisk at være mere kvalitetsskabende at have ekstra ressourcer (2 lærere) i nogle lektioner i 

modsætning til undervisning fra 14-15 flere dage om ugen. Skolens personale ser særligt, at 

klassernes elever generelt er udfordret på koncentration, motivation og læring sidst på dagen. 

Det aftales derfor,: 

- at vi foretager en konvertering af al understøttende undervisning til 2-lærertimer fra 4.-9. 

klasse. 

- at vi tilpasser os minimumstimetallet og reducerer med idræt x 2 lek. på 7. årgang og N/T x 

1 lek. på 4. årgang.  

Desuden fortsætter vi med 2 UV-timer til valgfag om ugen på 7. og 9. årgang samt 1 UV-time til 

valgfag på 8. årgang.  

3.         Skolens regnskab og budget ved Camilla og Kim (15 min.) 

Overskuddet er for seneste regnskabsår er større end forventet. Budgettet sættes på til 

godkendelse på skolebestyrelsesmøde i marts.  

Der arbejdes på at lave budgettet mere gennemsigtigt samt at puljesætte midler til fagene til 

forvaltning af faglærere og klasselærere.  

4.     Opfølgning på fyraftensmøde den 31. januar 2024 ved Majbritt og ledelsen (30 min) 

Drøftelse i forlængelse af fyraftensmødet og forberedelse til næste møde. Der udsendes bilag den 

9. februar 2024. 

Skolebestyrelsen orienteres om arbejdet og drøftelserne på mødet.  

Kim sender notatet fra mødet ud til skolebestyrelsesmedlemmerne.  



 

5.     Revidering og justering af skolens principper (20 min) 

Mads præsenterer forslag til principperne: 

o   Elevoptag på Hornbæk skole 

o   Klassesammenlægning samt dannelse af klasser ved overgangen til 7. årg. 

o   Klassedeling på Hornbæk skole 

Det aftales, at ledelsen arbejder med principperne frem til næste skolebestyrrelsesmøde, hvor 

revideringen af disse præsenteres. Herunder procesbeskrivelser.   

6.     Valg til bestyrelsen ved Majbritt (10 min.) 

Følgende er på valg: Morten, Bruno, Allan, Bitten 

Bruno ønsker genvalg  

Morten ønsker også genvalg  

Bitten ønsker ikke genvalg 

7.     Skoleudviklingssamtale med skolechefen ved ledelsen (15 min) 

Ledelsen har været til skoleudviklingssamtale med henblik på at drøfte skolens udvikling. 

Ledelsen fremlagde grafisk facilitering af proces og indhold. 

8.     Undervisning uden skærme – drøftelse ved Majbritt (20 min) 

Der er udarbejdet 12 nye punkter/anbefalinger fra undervisningsministeriet om mere 

undervisning uden skærme. Drøftelse vedrørende eventuel ændring af principper. 

Bilag:”Skæmbrug i grundskolen”. 

Punktet udsættes til næste skolebestyrrelsesmøde 

https://hornbaekskole.randers.dk/vaerdier-og-politikker/principper-og-politikker/vikardaekning/
https://hornbaekskole.randers.dk/vaerdier-og-politikker/principper-og-politikker/vikardaekning/
https://www.uvm.dk/-/media/filer/uvm/aktuelt/pdf24/feb/240205anbefalinger-grundskole-final.pdf


 

9.     Datooversigt og punkter til kommende møder 

Datoer for kommende møder: 

Tirsdag den 19. marts 2024, kl. 18.30-21.00 

Torsdag den 2. maj 2024, kl. 18.30-21.00 

Tirsdag den 11. juni 2024, kl. 18.30-21.00 

 Kommende punkter til drøftelse: 

1.    Aula 

2.    Udvalg af skolens principper - revidering fra ledelsen  

 


